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Az ergonómiát tekintjük a munkavédelem azon eszközének, amely a gyakorlatban a 
leginkább alkalmas arra, hogy a munkakörökkel járó fizikai és mentális kihívásoknak 
a munkavállaló a lehető legkisebb energiaráfordítás mellett a legnagyobb elérhető 
eredményességgel meg tudjon felelni. 
 
Ahhoz, hogy az elvárt és lehetséges jogalkotói lépéseket azonosítani lehessen, meg 
kell vizsgálnunk, hogy az ergonómia és a jog mely pontokon kapcsolódik. 
Magyarországon három jogszabálycsoportot különíthetünk el a témában, az első 
kategóriába tartoznak a munkaegészségüggyel, a másodikba a munkabiztonsággal és 
a harmadikba a szakértői tevékenységgel kapcsolatos jogforrások. 
 
Az ergonómia tudományának interdiszciplináris jellegéből fakadóan lényeges, 
dogmatikai eltérések nem várhatóak a nemzetközi szabályozás tartalmának 
tekintetében, azaz ha különbségeket figyelhetünk meg, azok elsősorban a szabályozás 
módszertanában figyelhetők meg. 
 
A munkaergonómia önálló tudományterületté fejlődésének eredményeként a 
hatékony munkavédelmi jogszabályokkal rendelkező államokban ma már olyan 
előírásokat találunk, amelyek ha nem is explicit módon rendelkeznek ergonómiai 
elvekről, tartalmukban mindenképpen lekövetik a több tudományág együttműködése 
alapján kiforrott iránymutatásokat. Az ergonómia egykori és modern 
munkaszervezésben betöltött szerepe az emberélettani gyökerekre visszavezethetően 
nem változtak, az orvostudomány és pszichológia fejlődésével ugyanakkor az 
eszközök finomodtak, a jog is szorosabban képes követni munkavédelmi előírásaival 
az ipari fejlődést.  
 
A jogalkotó általános célja az ergonómiai stressz minimalizálása a munkavállalók 
oldalán, azonban például a svéd szabályozás a szinergonómia fogalma – amely a 
szinergia és ergonómia fogalmak összevonása révén az emberi érzékelés és a munka 
közötti kölcsönhatásra, illetve a túlterjedő hatásokra utal – értelmében a nehezebben 
belátható, akár áttételes jellegű hatásokat is figyelembe veszi. Ez arra enged 
következtetni, hogy az ergonómia tudományos eredményeinek felhasználásával a 
munkaszervezeti hatékonyság és eredményesség nem csak közvetlen, hanem 
közvetett összefüggések révén is növelhető.  
 
  

 


